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OYXIAXTIKA
OVOLUOTIKA

substantifs



‘ODGI(IGTIK(I / (substantifs, noms)|

ApGSVlK(’l / (masculins)

1) 2E— g lGOG\r))\)\.(lB(l (méme nombre de syllabes) terminaison en-ag,

Ovopaotikn (nominatif) o

I'evikn (génitif) tov
Awtatikn (accusatif) tov

KAntikn (vocatif)

Evik6g ap1Buog (singulier)

TaTEPOS | AVTPOS
motépad | avipdl
ToaTEPO | VTP
TotEPA | avTpdl

pére

homme (male)

\ [TANBvvTIKOC 0p1OUOC (pluriel)

Ov. ol |rarépeg |avipeg

Tev. 1oV | norép@v |avipdv

AT TOVG | notépeG | GvTpES

K. TatépES | AvTpES

3) 2E— nc (1\/10001,)7\)\,(18(1 terminaison-”g

2) 2E — oc (XVlGOGl,)}\}\.(IB(X terminaison- (Zg
(nombre de syllabes différent)
Evikoc apBuodg | [TAnBuvtikog apBudg
Ov.l o yopdg | O yopddeg Ov.
I'ev.| oV yapd OV yapddWv Tev.
Au. | oV \Vapd TOVG \|/ap0'z58g At
Kinr. \|10Lpa’ \|!0Lpa’58g Kinr.

pécheur

Evikdc ap1Bpog

ITAnBvvTticodg aptBudc

O povépyc

TV avafy

Ol yavapyoES
TV Lavapyo@y

4) 2 — nc 1(5001:)}\,7\.(18(1 terminaison en ”g, méme nombre de syllabes

\ Evikog ap1Opog
OV- 0 et | xepyg
Fev- 100 [ygonesj | yépty
AT TOV  pafnelf | xapty
K. pabney  |xipey

éleve

carte

5) L& — &¢_ av1c0GVAAAPO terminaison -EC

Ov.
Iev.
At

Kinr.

TOV yavaBy | TS pavapoES
novapy uowdﬁljéeg
marchand de 1égumes, primeurs
\ ITAn0vvTiKog ap1Ouog
Ol | LofNtES | yaptES
TOV | ant@y | yoptdV
TOVG | LoOtéS | xapTES
nodntés | y6ptES

6) & — OVC_ OVIGOGVAMAPA terminaison -ODG

pas le méme nombre de syllabes

Evikog ap1Bpog [TAnBvvTcog Evikog apBpog | ITAnBuvtikdg apBuog
aptBudc
OVl 0 xapég | O xapddeg Ov.l 0 pomnodig| O momnoBoeg
Fev 100 gpé | TOV xapddv Tev 1100 rornod | TV monnoBdwv
AT OV g0 | TOVS kapédeg AT OV ool | TV nann0¥0Eg
K. KOpE KOQEOES K. ool TonnOVOES
café grand pere, vieux
7) Ze — 0¢_16osVAM0Ba terminaison en -0G
| Evikog apBudc | [TAnBvvtiKog apBuog
Ov. 0 bvopor 0¢  lopOpdg Ov. ot gvoponot | apiOpol
Tev. 100 lhyophnow oplopLov Tev. tov lovhphrn@y  |opOpdy
AT 1OV 6v0pero oplopo Al Tovg ovOpOTOVS |apOuoOVS
K. GvOponE op1Opé K. avlpomol  |apOpol

homme (humain)

nombre




|01)cwc‘ru<d (substantifs, noms)\

@ﬂ;ﬂ)K(’l (féminins)

HXe—1m terminaison en -1
Evikog ap1Opog ITAn0vvTikog ap1Ouog

Ovn |udehop  |téxvyy Ov.ov |g3chpéc  |téyveg

Fev- g | osenotjc | tépvipc Fev. 1ov | 65erodV | tegvadV

Aw. T aderoy  |Tévly AT TG | o5ehpéC | TéqvES
Kinr. aderol  |téyvly Kinz 0deMQES | TéYVES

soeur art
2)Xe—a terminaison en - Ol
\ Evikoc apBuodg \ [TAnBvvtikog apBudg

Ov. M |psracca Yovoika Ov. o1 0dhaccES yovoikES

Fav. g | garasoacg |yovaikag Fav. 1tov | gohacc@V  |yova@dy

AT T | gghacod | yovoikd AT TS | 04hacoES | yuvaikES
Kinr. 0dlacod | yvvaika Kinr 00AlaccES | yuvoikES

3) X —1__0pYOI0KANTO,

mer

femme

terminaison en -”

(déclinaison ancienne)

\ Evikoc apBuode \ [TAn6vvTtiKodg aptBudc
Ov. n |non TAPACTIC Ov. ot |norer TOPACTUCEL
p p
Fev. e | roame |napéortacns Tev. tov | rope@v | mopastéce@y
A oA |mapdotach AT TG | nodEIg TOPACTACELS
Kinr. oM | mapdotach) Kin. TOMEIS | mopaoToElS

cité ville

représentation

4) Xg — 0¢__0.pYOL0KANTO

terminaison en -Og

(déclinaison en langue "kaBapeUoBoa®, pure )

‘ Evikdc ap1Buodg ‘ [TAn6vvTtikog aptBudc

OV M 080G |Amepog Ov. ot |o50f  |frepor
Fev g | 6500 [nreipov Fev tov | os@dv | qreip@v
AT 080 |HrepO A Tig 0300G  [nmeipOVS

Kine. 080 | AmepO Kine. 030l  |fmepOol

rue

continent Epire




‘O‘DGHIO'TIK(’I |(substantifs, noms)

01)6("31'8[)(1 (neutres)

HXe—o terminaison en -0
Evikdc ap1Bpog [TAnBvvtcodg aptBudc
Ov. 10 |¢pv0 0¢atpO Ov. 10 |gpya  |0éatp
v 1ov | ¢pvov 0cdTpOV Fev 1oV | goy@V |Bedrp@v
AT 10 | ¢0v0 0catp0 AT T0 | gov | Odatp
K £py0 0éatp0 K Epydl | OéatpOl
travail, ceuvre, film _théatre, spectacle
2)Xe—1 terminaison en -1
Evikog apBudc [TAnBvvtiKog apBuog
Ov. 10 | roudi Ta&idl Ov. 1 | rosud et I
Tev. 100 | rous100 | 10£15100 Fev. 10V | 70510V | 10510V
AT 10 | ronsi vtate) ! AT T0 | oSl vtat o
K noudt Takist K. modld | tafisia
3) X€ —0¢ o o terminaison en -0G
Evikoc apBuode [TAn6vvTtiodg aptBudc
Ov. 10 [0600G | uéyedog Ov. 1o [pabm | peyéom
Tev. 100 6000G | ueys000G Tev. 1oV a0V | peyed @V
AT 10 600G | péyedog AT T0 aem | peyéom
Kinr. AG00G | puéyedog Kin. AGON | peyém
faute, erreur taille dimension volume
4) Xe — ua terminaison en - LLOL
Evikoc apBuog [TAnBvvtikdg apBudg
Ov. 10 lypaupo. | Gvopor Ov. 10 |yp4unaTa |ovopaTa
Fev. 100 yoauuortog |ovopatog | Tev.  TOV hyhaundTmv ovopdtmv
At 10 |yoanpat ovopLL Awr. 10 YPOUROATO | OVOROTO
Kinz. YPGuPOL | dvoLo Kint YPOUIOTO, | ovORLOLTO,
Lettre Missive Prénom
5) e —0g terminaison -OlG 6) L& — G terminaison -(QQ
Evikog ITAnBvvtiKog Evikdc ITAnBvvtiKog
Ov. 10 | kpsaig | kpEOLTO Ov. 10 | g W | pdTO
Fev. 00 | peaTog | TV |kpedTOV Fev. 100 | pT0G | OV |OOTOV,
POTAOV
A 10 KPEOLS 0 | kpéOTO A 10 oMG 0 | pTO
K. KPEOLC KPEATOL Kine. P0G PDTA

viande

lumiére




Ta enifctTo

(les adjectifs)

Les adjectifs se déclinent de la méme maniére que les noms qui ont la méme terminaison, sauf

4 r 4
ceux qui se terminent en =G, =L, =V.
lls ont toujours trois genres et s'accordent en nombre, genre et cas avec le nom qu'ils qualifient.
Lorsqu'ils se déclinent, I'accent ne se déplace jamais.

Les adjectifs les plus fréquents sont ceux dont les terminaisons pour les trois genres sont :

—()C_,, -l'], -0 (Ceotog — Ceoti) — (e6TO = chaud-e).

L'adjectif 0 TOAAVG, 1] TOAM, TO TOAV (beaucoup de ...) est irrégulier.

Enifsta pe 10 0poeviko 6g —0g (masculinen OQ)

Eni0gta o -0C -1 -0 (adjectifs se terminant par —0G  =1] =0)
Evikog Evikog
Ol o kohog | M koA | 0 KaAd 0  Opop@og | M Opopen | ™ opopeo
'l v kehoo | ™S KaANG [TV KaAoD | | OV Gpop@ov | ™S Gpopens [V Gpopeov
Al oV KoAG m KA | T KoAO ™V Opop@o m Oopopen | 1 Opopeo
K KOAE KON KOAO OpopeE opopoen opop@o
ITAnBvvtikog ITAn0vvtikog
O ou koloi | 00 KaAég | T0 Ko oL Quop@or | Ol GpopPeg | T Opopea
'l tov Kgh@V |TOV KEADV [TOV KOADV | [ TOV Opope@v |TOV Gpop@@v [TV Gpopev
Altovg kohoUg| TS KoAG | T KaAd OV GUOPPOVGS | TS GpopPQES | ¢ Gpopea
K Ko ol KOAQ KOAQ opopeor opop@eg opopoa
bon joli, gentil, beau

De la méme maniére se déclinent :

A) 10 mepiocdTepa niBeTaL GE —0C, TOL £YOLV

GULP®VO TPV amd TNV KATAANEN (la plupart des
adjectifs en —0¢, dont la derniére lettre avant la terminaison est une

consonne) .

(lelB()g (cher), 61)\’(11'(')@ (fort, puissant),
GKOTEI\’(’)Q (obscur, sombre), T(lTCSlV(’)g (humble),
TDXSp(’)Q (chanceux), Bpuﬁnvég (du soir),
G([)IXT(')Q (ferme, serré), ('IGTCpOg (blanc),
RLaVPOG (noir), £TOLNOG (prét),
0p06aTog (plutst OPOGEPOGS) (frais),

ﬂGl)XOQ (calme),
TPAOLVOG (vert),

B) ta o&vtova kon mpomapolitova mov xovv
QOVNEV TPV Ot TNV KATAANEY, Ol OU®G L, L, €1,
Ol (les oxytons et paroxytons dont la derniére lettre avant la

terminaison est une voyelle sauf 1, v, €1, O1)

(lp(ll(')g (peu serreé, clairsemé, rare),

GTépSOg (solide, ferme;état physique),

(lKép(llOg (entier, intact, intégre), BéB(llOg (sar, certain),
8iK(110€ (juste, equitable), ],l('l‘l'(ll()g (vain, inutile),
67600@ (huitiéme), namt(xkawg (trés vieux),
DTE(’IKODOQ (obéissant, soumis)

af))\.l\’()g (de bois, en bois, charpenté),
OKOVPUOTOG (infatigable),



Enibetoce -0G -a -0
(adjectifs se terminantpar—OC  -a -0)

Evikog Evikog
Ov.-| o mlovowg | 1 mholow | ™ mhovolo 0 @paiog | M opaio | T opaio
Fev.| ov  mrhovoon | ™MS mwhovolag | TV wAovGLOV | | TOV @paiov | ™S wpaiag | 0V mpaiov
A | ov  m)ovo10 ™M wAOVoW | 0 TAOVGLO ™V @paio m opaie | ™ opaio
KAnr. TTAOVGLE TAOVGL TA0VG10 mpoie opaia mpaio

[TAn0vvtikog [TAn0Bvvtcog

Ov.| o mlovoworl | ot mhovoieg | @ mAovoW oL @paior | oL @paigg | ¢ @paio
Fev. | 1ov mhodolwv |0V whovoimv |10V TAobelav | | TV epainy |10V mpaiov [0V opainv
A1 toug rhovolovg | TS mhodoieg | T mwhovola 00 @paiovg | T mpaigg | ¢ @paio
KAnr. TAovolol mhovoieg TAovoL wpaiot opaisg wpaio

riche beau

De la méme maniére que "riche" se déclinent :

o) Tous les adjectifsen —LOG, =-EL0G, -010G, -VOG:
ayprog (sauvage), AOEELOG (maladroit), ALAVIOG (éternel),

O0OML0G (misérable, frauduleux), 1G10G (droit), KAIVOVPYLOG (neuf),

KOV@PLOG (creux), LETPLOG (moyen), OPOLOG (débout), OLPAVIOG (céleste),
napiccwg (excédentaire), cm(ivwg (rare), 'rsp(mnog (énorme),

TLHL0G (honnéte), TAMOG (ancien), AOELOG (vide), ETLTIOELOG (adroit),
KUKADTELOG (cyclopéen), TELELOG (parfait), OLOLOG (identique semblable),
OVOOL0G (pas semblable), TAPONROLOG (semblable), AAANAEYYVOG (solidaire)

[) Ceux qui se terminent par : —é\’log, -iGlOG comme :
OOMNUEVIOG (argenté), PEAOVOEVIOG (en velours), LOPUAPEVIOG (marbré),
GLOEPEVIOG (ferreux), APVIGLOG (en agneau), fOVVIGLOG, (montagnard)

Quelques fois certains adjectifs accentués a la 3°™

sont accentués a la 2°™
ne bouge pas.

Exemples :
70 KpEPaTL TOL APPWOTOL TANdiOV
1 Kapold ToL appOCGTOV
o1 ovvij0gieg TV BapPapov Aoy
o1 emdpopis Tov fapfapov

(le coceur du malade)

De la méme maniére que "beau" se
déclinent :

(X) Tous les adjectifs avec une voyelle
accentuée avant la terminaison :

(IB(E)OQ (innocent), apxaiog (antique),
006TEL0G(drole), KPVOG (froid),
VEOG (jeune), TELEVTALOG (dernier),

B) Quelques adjectifs accentués a la
pénultieme suivie d'une consonne :

YKPILog (gris), TAVOVPYOS (panurge),
oPELTOG (svelte), GTELPOG (stérile)
GKOI')[)OQ (sombre foncé),

syllabe avant la fin (Tpomapo&OTOva) sont utilisés comme noms et
syllabe avant la fin (génitif singulier et pluriel, accusatif pluriel), tandis qu'en tant qu'adjectifs I'accent

0 GPPWOTOG (malade), 0 KOPLOG (monsieur), OL BapPapot (barbares)

(le lit de I'enfant malade)

(les habitudes des peuples barbares)

(les invasions des barbares)

1 4
De la méme maniére se déclinent les adjectifs en —-KOG, =
Souvent le féminin se construit en —T] au lieu de —L0Le
YVOOTIKOC, ONAvKdg, Kakog, KpNTIKOS, LOAAKOS,

YNOTIKOG, PTWYOC, {aKkvvOvdg, PpEcKOg

QOTOYOG - ETOYLE KO OTOYN

Enibetooe  —0C -1 -0
Evikog
Ov.| o 7ylvokog | M yAvKid | 0 yAvké r r
Fev.| 00 yhvkoV | ™S yAvkiag | ™V YAVKOD £0S, -BOQ *
Au.| oV yhoké | ™M yivkud | ™ yAvké
K yAvké YAUKLG YAUKO
[TAnBvvtiKog
Ov.| ot ylvkoi | ot yhvkég | ™ yAVKG
Fev. | TovV yAUK@V [TOV YADKAV | TOV YAVKAOV
Aw. | 005 yAokoUg | TS YAUKEG | ¢ YAUKG, KOKOG - KOKIG KO KOKT
Kinr yAvkoi YAVKES YAVKG
doux sucré

EavOog - EovOd ko EovOm




Enifeta pe 1o apoevikd o -G -1
Enifeta oe —0¢, -14, v, -1¢, -14, -

Evikog Evikdg
O o faBdg | m Pada | ™ Padv 0 oTayTS N otoyTid | ©° oTtoyTi
Il ov Baduod | ™c Paduag|™v Babiod v gTayTov(-1]) | ™S OTAYTIES | TOV OTOYTION
Al 10 BaBb | ™M Paba | © Badv OV GTOYTI) ™m otoyTid | T otoyti
K a6y BaOua a6V oTUYTN OTOYTLA otoyti
[TAnBvvTucog ITAnBvvtikog
O o BaBwi | o0 PBabéig | 1@ Pabda oL otaytwoi | O otoyTiéS | ¢ oTOYTIA
N wv  fadwov [Tov Badiav | Tov Baduov OV GTOYTIOV |TOV GTUYTIAV | TOV GTUYTLOV
Al wvg  BaBrovg | TS Pabiég | ¢ Badud UG GTAYTIOVG | TS OTOYTIEG | T¢  oTUYTIO
K BaOoi BaOieg Ba0ud OTUYTIOL OTUYTLEG OTOYTLH
profond gris, cendré
de la méme maniére : de la méme maniére les adjectifs qui indiquent une couleur :
adpVg (rude), a0 (acre),
Bapi)g (lourd), S(XGf)g (dense), BDGGWf]g (bordeaux, cramoisi), Gakaccﬁg (bleu marine),
eAaPPC (léger), HaKPOG (long), KOVEANG (cannelle), KOQETNG (café),
Ty 0G (gras), TAOTUG (large), peve&edng (violet, violace), XPLGAPNG (jaune d'or).
rpaxl')g (rude, &pre, réche), (p(xp&')g (large, évasé)
Enifeta pe 1o apoevikd e —NG (avicocviropa)
Enifeta o g, -0, o
Evikog ITAnBvvticog
Ov.| o mhdpng 1 Inaapa to0 Cnidpiuko ot Imhdpndes o1 Inhdpeg o Cnldpika
Iev.|tov nhdpn g {nhdpac tov nadpikov | | Tov Inldpndov tov nMapikov
Awt. [ tov IqMdpn ™ {nmapa  to {nAdpiko Toug nMdpnodes Tic Iqdpes to CnMdpika
Kinr. Iniapn Inhapa Inhapiko InMapnoseg InMapeg Enhapuco,
jaloux

De la méme maniére se déclinent :

(] aKaudrng (flemmard, feignant)

®  Les adjectifs en —GpMG, -1APNG :

TEIGLLATAPNG (obsting),
YKPVLAPNG (grognon),

MSPOK(IM(ITl(Xpng (journalier, qui travaille a la journée),

K(XTGO{)(PT]Q (maussade, de mauvaise humeur)

APPOCTIAPNG (mal foutu),
KLTPIVIAPNG (déterré),

(POBT[TGI(XPT]Q (froussard)

®  |es adjectifs avec mots composés : le 2°™ mot est kouu(')g, }l(l)\)\i, },L(’I’L'l, l,lll)ﬂ]
OO, PPV, YElAL, XEPL

LLOKPOAOLING (au long cou ), GYOVPOUAAANG (frise) , VOLYTOULATNG (clairvoyant), WNAOUDTNG (petit
prétentieux), GTp(XBOﬂJ(')ST]g (celui qui fait un faux pas ), U,TE}\‘OXépT]g (dépensier)




Tableau récapitulatif des adjectifs

K(lT(X)»ﬁéSlQ (terminaisons)

nOLpOLSSi’\{],L(X‘EOL (exemples)

EVIKOG
-0¢ -n -0
-0 -0 -0
-0¢ -1a -0
-0¢ -14 -V
-Ng -0 -i

TANBVVTIKOG

-ov  -&g -Q

-0l -1ég -4

NG -0 -IKO -N0&g -£§ -1KQ

EVIKOG
KOAOC KON
OHOPPOS  GpopEN
opaiog  opoion
TA0VG10G TAOVCLNL
YAUKOG  YAuKld

Babig Babia
OTOYTNG OTOYTIY

CnAdpng Cnidpa

TANBVVTIKOG
KOAO Kaloi KOAEG KOAQ
OpopPo | OpopPOL  Opopeeg  Opopea
wpoio opoiot opoieg  opaia
mAobo0 | TAOVG0lL.  TAOVOIEG TAOLGLA
YALKO yAvkoli YAUKEG  YAuKA

Babb Babioi Babiég  Pabua

otoyti GTO)TIOL OTOYTIEG OTOYTL

Mapiko | InAbpnodeg InAtdpeg {nldpika




ITAPAOETIKA EINOGETOQN

|
|
|
napadetikd embétov
|
|

(adjectifs qualificatifs)

-

10



Les comparatifs

3 degrés
0 OeTikig 0 GUYKPITIKOG 0 vTEPOETIKOG
affirmatif, indique un état comparatif superlatif
(1) (2) 3)

—— composé avec : mo + adjectif

(2) deux fagons

— enun mot: radical + -tepog (-0, -0)
-0TEPOg
-0TEPOG
-£6TEPOG
TOPASELY L

pKpOg HIKPOTEPOC

Popig PapdTepog

KOAOC KOADTEPOC

EMIEIKNC EMEIKECTEPOC

KOAOG —» 0 0 KOAOGS
ou 0 KOAVTEPOS
(3) deux fagons ——  » superlatif relatif

article + (2a) EMPEAS —> 0 L0 EMPEACS
ou ou 0 eMPEAEGTEPOG
article + (2b)
-0tatog
superlatif absolu : radical + -tatog <-VTOTOG
-£6T0TOG
YnAOG ynAdTOTOC
Bapog Baputatog

EMEIKNC EMEIKEGTOTOC

11



ITAPAGETIKA EINIOETQN

épithétes
A,  Zoykpmikog Bafuog
Enifeta og - 0g ajouter la terminaison - éTSpOg
Enifeta og - VG ajouter la terminaison - II)TSPOC_,
Enifeta os - ne ajouter la terminaison - éGTSpOg

(ou bien on utilise I'adverbe "T10")

[Tapaderypa : YnAOg YnAOTEPOG (M) mb6 ynAog
Babvg Babvtepog (M) mo Pabig
TOAVTEANG  TOALTEAESTEPOC (1)) O TOALTEANG

B. Y#mepOetikoc BaOpoc
BdClovpe o dpepo UTTPOOTA amd TO GLYKPITIKO BOLG},L(') (mettre I'article devant le comparatif)
[Tapdderypa : YMAOG 0 YNAOTEPOG (M) o md ynAdg

Babvc o Babvtepog (M) o mod Pabig

TOAVTEAC O TOAVTEAEGTEPOG (1) O MO TOAVTEANG

I. Amolvutoc vep0sTikoc Badunoc

Enifeta og -0C ajouter la terminaison —(,)’E(X,’EOQ
Enifeta og -UC ajouter la terminaison —ll)’L'O,TOQ
Enifeta og -N¢S ajouter la terminaison —éG’E(l’L’Og

(ou bien on utilise I'adverbe “/ﬂ:(lp(l/ﬂ:O?x.f)”)

[Mapdderypo : YNAOG ynAotatog ()  /mépa/ ToAd ynAog
Babig Babvtatog (M) /mépa/ ToAD PBabig
TOAVTEANC ToALTEAESTOTOC (1))  /TAPO/ TOAD TOAVTEAN

A. To enifeTo nE TEPLGGOTEPES UTO TPELC GVAMUPEC, (adjectifs de plus de 3 syllabes)
lls forment leur comparatif d'une seule maniére, avec l'adverbe "T10".

Hopdderypa :

ad0VOITOG 7o AdVVOITOG 0 10 0 dVVOTOG
KOVOOPYL0G O Kovovpylog 0 md KOvoLPYlog

Cependant ceux qui sont accentués a la derniére syllabe forment leur comparatif de deux fagons :

I[opdadsrypa :
OTKOVOUIKOG OlTKOVOUIKOTEPOG OlTKOVOUIKOTATOG

(M) @O otKovoUIKOC 0 1O OIKOVOLIKOG

12



Ov. | o moldg | N moOAM] | 0  TOAD
Tev. ™S TOAMIG
A tov  mohd | ™  mOAMQ | O mOAD
Kinr.
beaucoup de
[TAnBvvTKOG  pluriel
Ov. | ot moAloi | Ot mOMAES | T 7OALG
Fev. | t0v  moAA@V |TOV TOALOV | TOV TOALOV
At 17006 1OAAOVG | TS TOAAEG | T OAAG
K. mwolloi TOALEG TOALG.
Certains adjectifs en —1Gy -MNGCs =E€C
Evucc')g singulier
Ov-| o ouvgyg | N ovves | T ovverég
Fav.| o0 (6uveyovg) | ™S ouvELETS| 0V GUVEY0VG
Aw. | ov  cuveyf] | ™M ouoveyn | 0 ovveyég
Kinr. covern(c) cuveg GUvEYEG
ITANOvvTKOG  pluriel
Ov.| ou  ouveyeic | O ovveyeig| 1@  ocvveyn
Fev.| 10V guve@v |TOV GUVEYDV [TOV GUVEYDV
Aw.|Toug  guveeic | TS cuveyEeig | @ cuvey
Kinr. OLVEYEIS oLVEYELS ouvveyn
2) Adjectifs qualificatifs irréguliers
@ (1) (IIT)
amAdg AmAOVGTEPOG ATAOVGTOTOG simple
YEPOG YEPOVTOTEPOG vieux
KOKOC YEWPOTEPOG YEIPLOTOC mauvais, méchant
Myog MyoTEPOG eEMAYLOTOC peu (nombreux)
neydAoc LEYOAVTEPOG HEYI0TOG grand
UKpOg UIKPOTEPOG EMAYLOTOC petit
TOAG TEPLGGOTEPOS (GTTOV. TLOTEPOG) plus, davantage

1) Adjectifs irréguliers

EvikO¢  singulier

Comparatifs sans (1) :

sans (1) ni (I11) : TPOTIUOTEPOG, TPOYEVEGTEPOC, LETAYEVEGTEPOG, TPOTVTEPOG

KOTOTEPOG  KOTOTOTOS (KATM)
avoToTog (Ave)

AVOTEPOG

VREPTEPOG  VITEPTOTOG (VTTEP)

sans (1) ni (11) : eEoydtatog, oePacUOTOTOSG

3) Adjectifs sans qualificatifs :(adjectifs qui indiquent)

en dessous
au dessus

supérieur

) DAY (matiere) : AOTIUEVIOC HOAAVOG EOAIVOC GLOEPEVIOS YPLVCOG KTA.

B) xoTaywyn M GVYYEVELD (origine ou parenté) : CUVPVAILKOG  QPAYKIKOG TPOYOVIKOG KTA.
Y) 1610 N XPOVO (lieu ou temps) : OLPAVIOG YIVOG BUAACGIVOG TOPIVOS YTEGIVOG

KUPLOKATIKOG KTA.

d) Katdotaomn oL deV AAAACEL (situation ne changeant pas) : WMGOG  aABAVOTOS TPOTOTOKOG KTA.
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Tableau récapitulatif des comparatifs

Oetikd 2VYKPLTIKO YrepBetcod
OYETIKO amOAVTO
TEPLPPUCTIKO | LOVOAEKTIKO | TEPLUPPACTIKO LLOVOAEKTIKO | TEPUPPACTIKO LLOVOAEKTIKO
ymAog o YNAOS yMAOTEPOG 0 o YNAdG 0 ynAotepog | TOAD YnAdg yMmAoTaTOg
TOAD TTOAD YNnAdG
(JeJ0l)e O GOPAG G0POTEPOG 0 7O 60PAG 0 60POTEPOG | TOAD GOPOG c0POTOTOG
TOAD TTOAD GOPAG
wpaiog o ®POL0g ®PALOTEPOS | 0 O WPaiog 0 ®PAOTEPOG | TOAD wpaiog ®POLOTATOG
TOAD oA wpaiog
3 TA0VG10G O TAOVGLOG TAOLGLOTEPOG | O Lo TAOVGL0G | O TOAD TAOVGL0G TAOVOLOTATOG
é‘; TAOLGLOTEPOG
B oA TOAD
TA0VG10G
Babdog mo Babig Babvtepog o mo Babvg 0 BaBdtepog | moAD Pabig Babvtarog
TOAD oA Babig
EMEKNG O EMIEKNG EMEWEDTEPOG | O TO EMEIKTG 0 TOAD ETLEKNG EMEWESTATOG
EMEWEDTEPOG
TOAD TTOAD EMIEIKT
EVTVYIGUEVOG | TTLO - 0 o - TOAD EVTVYIGUEVOG -
R g_ EVTVYLOUEVOG EVTVYIOUEVOG
g oA ToAD
g8 EVTVYLOUEVOG
S YnAQ o YNAL ynAdTEPQL TOAD YnAQ Pnidtota
¥
£32
3
© EMEIKAG O EMLEIKADG EMEKESTEPOL TOAD EMEIKDG EMEKESTATOL
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EIIIPPHMATA

Emppnipota

Adverbes
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1. Tomwkd (de lieu)

2. XpovikKa (de temps)

o. Epompotikd \ro0; (mov0g;)
B_ Aéprota KdTEOD,
movbevd,
OALOV,
y. Aswrid £0®, EKEL, OLTOV, TOVTOV,
d. Aveeopwd | Eyei mov,
omov,
OTOVONTOTE,
g. Avigopa (e) mavo, KATO,

oW,

KTA.

Kataymg, péoa, €6, (e)umpog,

de&la, aplotepdq,

YnAd, xopnaa,

AL, Olmha, KOVTd,

LOKPLd, AmEVOVTL,

YOpw, OAOYVPO,

LETOED, avaueTalD, ovVALESQ,
TEPQ, avVTineEPa,

Bopeta, vOTLa, OVOTOAKE, SVTIKA,
BopeloavaToAIKE, VOTIONVOTOAKA

ToTE;

KAamoTe,
KAmTov KAmTov,
note MOTE,
aALOTE,

TOTE, TOPWA, TOTE,

TOTE OV,
omore,
OTOTEONTIOTE,

apéoms, ev0HS, KO G,

non, mo, LOAG, axoun (aKkdua),
oA, Eavd,

ouyvd, cuvnOmc

00TEPQ, EMELTA,

KOTOTLY, TPAOTO, TPLV,
TPOTVTEPA, VOPIC,

apya, ypriyopa,

ouvapo, adlOKOoTma,

EyKapa., (TS, TPOYTES,
ofpepa, (e)Wés, (e)x0és, andve,
avplo, uebavpio,

éP(V)o1, TPOTEPLOL,

QETOC, TOV YPOVOL

KTA.

7[013; :ou? 7OV : ou
KAmTov : quelque part
lléG(l : dedans
(lplGTSp(’l : & gauche

€00 : ici
tov0eva : nule part
ég(&) : dehors
KOVTQ prés TTAAL : a coté

Autres adverbes de lieu :

€KEL :1a

Suﬂp()g : devant

OVANEGU. : au miliey, entre (ou PETAED)

note : quand ?
GAAOTE : autrefois, d'autrefois
(luéﬁ(l)g : tout de suite

(lKél,lT] : encore

GDVT']O(DQ : d'ordinaire

(lp'Yd : tard (également adjectif : lent)
GT'",ISP(I : aujourd'hui
usﬂm')plo : aprés-demain

T0V Xp(’)VOD : I'année prochaine

UALOV : ailleurs
TTAVO : dessus

TOVTOV : partout
KATO

dessous
LG : derriere 68&1(’1 : & droite
UTTEVOVTL : en face 'Y{)p(’) : autour

Autres adverbes de temps :

TOTE : alors (en ce temps 1a)
KLOAOG : dsja
A ou &(l\’(’l : de nouveau

VOTEPU OU ETMELTA, : apres

YPNYOPQ. : vite
(lTC()\IIS : ce soir
TEPVOL (TEPOL) : 'an passé

16

ToTE : jamais TTOTE TOTE : de temps en temps TTAVTO OU TAVTOTE : toujours

T()')p(l : maintenant

],l())\.lg : & peine

G\)XV('I : souvent

TTPLV : avant V(!)pig ot

X(‘)SQ : hier npox@ég : avant hier
(ll')pl() : demain

(péTOg : cette année




3. Tpomikd. (de maniere) 4. IToooTKA (de quantité) 5 BeBowmtikd (d'affirmation)
Epotyuatird oG, 10G0; o) Bepamrotika
(affirmation)
Adpiota KOT®S, AAMAC, KOUTOG0, vat, pdarota, BEPaa,
aAAMOTIKO, BePparotara,
Aeiktikd étot, podi, 1060, OPIGUEVEG,
ainfeia (aAnOwvd),
Avapoprd onwmg, 660, 0GOMNTOTE, CMOTA.
Kabmc, g, cav,
A wapopa

KOAQ, KOKE, G1Yd,

uévo, ToA,

B) AvotakTikd

, , , , (hésitation)
E€apva (aCapva, TEPIGCOTEPO, 1O, AlYO, icoc
K@), 1 to, | Avydkt, Ayd KeTEH . . N s
Z'J(X([)Vl OL), lfSlOL,’COp(llOL, rya l,, 1’Y0’L’8p’0, OpKETA, 10l (‘EOLX(X‘CS), Sneg\/’
YOPLOTA, LOVO, oY€00V, TOLVAAYI0TO(V), e
povayo (Lovayd), VO KATO, TEPITOUL, &poye ’
OPKADG, LEULBC, KaBohov, diohov, '
povopudg, eniong, 0A®MGIOAOV, OAOTEAC, v) Apyruce
EMKEPAANG, 101mC, udArov, e&icov, (négation)
Kupimg, e10eun, HOAIG  KTA. oxL,
TOL KAKOV, TUYOV, 0g(V),
KOA®C, akplacg, (),
EVIEADG, ELTLYAC, oL PEPauc.
&g,
EMNVIKA, YOAMKA,
YOPLATIKO KTA.
Adverbes de maniére Adverbes de quantité affirmation, négation
7[0:)@' comment ? 1660 combien ? VO oui
’ ’
pamoto
()TC(DQ comme T()GO autant BéBma certainement
éTGl ainsi TCO;\J’) beaucoup aM]OSwt en vérité
”agi ensemble TCSPIGG(’)TSPO davantage iG(Dg peut-étre
(l;\.)\.ld)g autrement plus ()Xl non
K(l;\,('l bien ;\i'YO peu, un peu ASV,]H]V ne...pas
KOKG mal Myétepo moins
z, tout a coup 4 assez
8%(1(|)V(l soudain apKeTQ
Eapvika
X(DplGT(l séparément 6X866V presque
],l(')VO seulement TCSpiTtO’U a peu pres
povayo
STITiO"I]Q également Ka06rov pas du tout
TPOTAVTOV surtout naiiov plutot
SUTUX('OQ heureusement
81)6T1)X(!')€ malheureusement
eEMMVIKG en gree
'Y(l)\,;\,lK('l en frangais
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HopaOeTIKA TOV EMPPNUATOV (adverbes comparatifs)

1) Le neutre pluriel de l'adjectif donne I'adverbe.

adjectifsen—0get—Vg ————— adverbes en — @ et— 1@
aKpoc axpia abmog aBma, doynuog doymuo
KOAOG KOAG yevvaiog yevvaio ELVYAPLOTOC  ELYApPLOTA
KOKOG KOKO ®POiog opoia OLLOPPOG opopea.
Babig Babid Bapic Bapa TAQTUG TAOTIO

Ta emppnpata avtd oynuatiCovy TapadeTikd, OTMS To EXIOETA LOVOLEKTIKA GE — TEPA - TATO, N
napl(pp(xcmcd (ces adverbes forment leur comparatif de la méme maniere que les adjectifs, en un seul mot ou en mots composés)

OcTIKO (affirmatif) ZD’YKpl‘l’lKé (comparatif) YﬂSpGSTlK(') (superlatif)
wpoia wpordTEpO O WPOLa wpordToTo TOAV wpaio
Babia Babvtepa 7o Pabid Babvtata oAV Babid
KOAQ KOADTEPOL O KOAQ dplota TOAD KOAQ

2) les adjectifs TOMG , AMiy0g =——————=— adverbes TOAV , Aiyo

TOAD TeEPLGOTEPO Tépo TTOAD
Myo MyoTEPO oAV Ayo (eAdyiota)
3)
Adjectifs Adverbes
OsTIKO CUYKPLTIKO vepOeTIKO
vopig vopitepa,
eUTPOG UTPOGTVTEPQL
VOTEPQ, VOTEPOTEPQ
TPATA TPOTOTEPQL
YPUYOPO | YpNYOpoTEpa ,
dvo avaTEPO avaTATOo
KOTO KOTOTEP, KOTMOTOTO
afe0} ITo miocw et moAD micw
EEM ITo éEm et moAv éEm
- NG - G - €0TEPU - é0TOTA
- €G ou ou
[T ...- g TloAV oAb ... -0¢
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O TCpOOéGSlg (prépositions)

LE :avec 0¢:a Yo : pour

¢ :jusqu'a TTPOGC : vers KOTA : contre, vers
uard :apres Tt(lp(’l : plutét que OVvTi : au lieu de
070 : de LOPLS, Oy MG : sans loaNE :jusqu'a
EMAVO GE :sur 0O WAV OO0 : au-dessus de  KATM ATO : sous
070 KAT® 00 : au-dessous de  £E® A0 : hors de €EOV a0 : excepté

O Gi)VSSGHOI (conjonctions)

de coordination

KOl : et 0VTE ou ],lﬁTS: ni ﬁ ou EITE: ou, ou bien

RO ou OALG, ou ()p(og ‘mais  AOWTOV ou (OOTE : donc 51]%(1511 : C'est-a-dire

de subordination

TOC ou (igq} :que otav :quand EVO : tandis que Kaﬂd)g :comme
0.pOY : aprés que, puisque TPV : avant que MGTOV :jusqu'a ce que
YWTL ou EMEWON] :parce que VO ou YLO. VL : pour que PNV ou PTG : de peur que
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o1l apBpuotl

les nombres

O aPlOuUNTIKA

les numéraux
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Ov aprOnot

1 éva 11 ¢évdeka, Evieka 30 TPLAVTO,
2 Vo 12 dMOEKOL 40 cOpaVTa,
3 Tpio 13 dexatpia 50 TEVIVTOL
4 TEGGEPQ, 14 Jexotécoepa 60 e&nvra
5 TEVTE 15 OEKATEVTE 70 efoounvra.
6 €E1 16  dexaéll, 0exalL 80 0YoOVTaL
7 ENTA, EQTA 17 OEKOETTA 90 EVEVIAVTOL
8 oYT® 18 OEKOOYTA 100 £KOTO
9 EVVIQ, EVVEQ 19 deKaeVVIA
10 O€Ka 20 elkoot 101 eKatov €val
200 dlokoGLo 600 e€axooa 105 eKOTOV TEVTE
300 tpaxdoia, tplaxdcia | 700 ENTOKOGLO, 121  gxatdv gikoot Eva,
400 TETPOKOCLO, 800 oyToKOGL0 201 dlukocia £val
500 TEVTOKOGLO0L 900 EVVIOKOGLO
1000 yiao
1131 yiMa EKATOV TPLAVTO £Vol
2000 d00 Y1IAMadeg
2500 000 YIAMAOEC TEVTOKOGLOL
3000 TPELS YIAAOES
1000 000 £VOL EKATOUUVPLO
2 000 000 d00 gkoToppHPLOL

2 Ya= 000 ka1 éva té€tapto = 2,25 = 00 Ko ikoot TEvie (eKOTOOTA)

Etvat avto éva kopua ;

Oy, etvar pio VTOOIOGTOAN).

2456 = dV0 y1Madeg teTpaKdcia mevivta 6
2,456 = dv0 ko teTpokdcio TEVVTIO €61 ((IMOGTA)
1 + 2 = 3 5 - 5 = 0

éva Kot ovo  icov  Tpia névie TV mévie icov  unoddv
Kévouv Kévouv
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ToL AplOUNTIKA,

(les numéraux)

Amdivta Otplel,m’[ll((i (adjectifs numéraux cardinaux)

Les adjectifs numéraux cardinaux indiquent
une quantité de personnes, d'animaux ou de
choses :

Tpio TOoLdL,
TEVTE AAOYA,
déka, PAiia
invariables, excepté :
évag, Tpla, t€ocepa

seulement (!) et les deux autres au pluriel (!).

Déclinaison des adjectifs numéraux cardinaux €vag, pa, £va, tpia,
’réGGspa. Ceux-ci ont trois genres, le premier se décline au singulier

Masculin Féminin Neutre
Nom. Evoig uio, pio éval
Gén. evog LLoG gvOg
Acc. Eva(v) uio, po éva

éV(XC_‘,, ],L{OL, €Vl sont aussi les pronoms indéfinis grecs :
BAénw éva £pyo otV THAEOPAGT) (e vois un film 4 la télé)

Taxtikd aptOunTiKd (adjectifs ordinaux)

Les adjectifs numéraux ordinaux indiquent la position d'on
objet dans une série d'objets identiques :

O Tovviog eivar 0 kTog PRvoC. adjectifs en —0G, -MG, -0 sauf:

O Anuntpng eivat 0 d€KATOC GTOV KATAAOYO. §813T890g
IMpe to mpdto BpaPeio. éBdopoc
6y0600g

[ToAAamAaG10oTIKG AplOUNTIKGL (multiplicatifs)

Les adjectifs "multiplicatifs" indiquent de combien de parts unitaires est composé quelque chose.
lls se terminent en -ﬂ}\,(’)g, -ﬂ?)hﬁ, -TAO :

A mopdbvpo  TPUTAN KA®WGTN

amAo¢ (Kol povog), OmAdg,  TpuTAdG, certains se forment aussi avec OUTAOG
TETPATAOC,  TEVTOTADG, eEamAog, TPIOTAOG, ONA. TPUTAOG
doekamAOc,  eKoGumAOG,  EKATOVTOTAOC TETPAOUTAOG (TETPATAOG)

AVOL)LO’YIK(SL apt@pmrucd (proportionnels)

Les adjectifs "proportionnels" indiquent de combien de fois une quantité est plus grande qu'une autre.
lls se terminent en —n?»dmog, —Tl?)udGlOL, -TAGO10 :
Av1g Kepdilel OumAdoia yprpota and Keivov

SMAAG10G, TPUTAACIOG, TETPATANGLOC, TEVTATAAGLOG, OEKATANGLOC,
EIKOGAMAGG10C, EKATOVTATAAGLOG, YIMATAAG10G, TOAAATANGLOC
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lls se terminenten - TOGC et se déclinent comme les




e Les numéraux Ol0KOGLO, et au dela ont 3 genres et se déclinent seulement au pluriel, comme
TAOVG10G.

e Les numéraux de 13 a 19 s'écrivent en un seul mot :

dekatpion  dekaéll
et a partir de 21 en deux mots :

elKOOL TEVTE  EVEVIVTO OYTM

e HGOG pion oo (1/2 unité)

si composé avec d'autres numéraux ULOOG devient aux 3 genres :

Thlexf devant une voyelle
Nt devant une consonne
TPEICTUICL LEPEG duouIcL dpa

e Les numéraux composés s'écrivent a la derniére syllabe en
( — si la premiére partie est le masculin €vOLG ou le féminin L0,

gvapiong povog pdpion mpo

-1 dans les autres cas

\

evauior mendvt et tovoug TPEICT| MO OPEG

"personne” se dit KAVEIC ou KOVEVOG, KO, KOVEVAL.
Ceci signifie aussi "aucun(e) et se décline comme I'adjectif numéral cardinal é\/(xg },Li(l Eva
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IivoKog TOV 0TOAMTOV KOl TOV TUKTIKOV aplOuntik@v

ApaBika EAAnvika ATréAuTa apIOunTIKdG TakTIKA apIOunTIKA
Yynoia onueio
1 o évag, pio-pa, éva, TPAOTOG
2 B’ 6v0, 6vo devTEPOC
3 Y TPELS, TPiU TpiTog
4 o' T£66EPLS, TEGOEPU. TETOPTOG
S g' TEVTE AEPTTOG
6 g &€ £KTOg
7 ¢ £QTa, ENTA £époopog
8 n' 0YTA, OKT® 6yd00¢
9 0’ gvvéa, Evvid £vaTtog
10 v 0K 0éKaTOC
11 ' évieka EVOEKATOG, EVTEKATOG
12 B’ 0(DOEKA, 0dEKaTOG
13 ' oskaTpia 0£K0TOC TPITOG
14 10' 0EKOTECGEPU 0£K0TOG TETUPTOG
15 13 oekamévTe 0éK0TOC TEPTTTOG
16 Q' 0ekaélL, 0EKaEL 0£KaTOG £KTOG
20 K' gikool E1K0GTOG
21 Ko' gikool évag (pia, éva) EIKOGTOC TPATOG
22 Kp' £ikoG1 600 EIKOGTOC OEVTEPOG
30 A TpLAVTU TPLIKOGTOS
40 n' GOPavTO. TEGCUPUKOGTOS
50 V' TEVVTO. TEVINKOGTOS
60 g e&nvra e€nkooctog
70 o' gfoopnvra gfoounkootog
80 ul 0yo6vTU 0Y00NKOGTOGS
90 EVEVIIVTO. EVEVIIKOGTOG
100 p' EKOTO €KOTO0TOG
101 po’' EKOTOV £VOG, EKATO pHio, EKATOV £va, EKUTOGTOS TPAOTOG
102 pp' EKATO 600 EKATOOTOS 6€0TEPOS
200 c' O10KOG10L, -£G, -0, 010K06106TOG
300 T' TPLUKOGLOL, -EC, -0 TPLUKOGLOGTOG
400 v' TETPUKOGIOL, -£G, -0 TETPUKOGLOGTOS
500 o' TEVTOKOGLOL, -EC, -0, TEVTOKOGLOGTOS
600 eakdoo, -€g, -0, ££0K0G6106TOG
700 A EQPTUKOGLOL, -EG, -0 £QTUKOGLOGTOG
800 ' 0YTUKOGLOL, -EC, - 0YTUKOGLOGTOG
900 EVVIOKOGI0L, -£G, -0, EVVIOKOGLOGTOS
1000 Kl yiloy, yiheg, yila YIMOGTOG
2000 B 000 Y1AMAOES 1o 1AM00TOS
10 000 R OSKa YLMAOES OEKKLGYIMOGTOG
100 000 ) EKOTO IAMADES EKATOVTOKIGYIMOGTOG
1000 000 £va EKOTOPUPDPLO EKATOUUVPLOGTOG
1,000 000 000 £va OLGEKOTOUNDPLO O16EKATOUNVPLOGTOG
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O avTtovopieg

(les pronoms)

Mots utilisés a la place des noms ou des adjectifs. Sont de 8 types :

TEPOG(DTElKég personnels
KTT]TlKég possessifs
OLI)TOE(Xeng réfléchis
OPLOTIKEC définis

, N\
SSlKTlKSQ démonstratifs
OVOLPOPTKEG relatifs

GUGYETIKEC

EPWTN MGTlKéC_,-- ---(corrélatifs) interrogatifs
a0 PLOTEC - ) indéfinis
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Ilpocwmikéc

(Pronoms personnels)

Montrent celui qui parle S’Y(l') (1% personne)
celui a qui on parle €60 (2°™ personne)
celui dont il est question (ll)T(')g (3°™ personne)
Deux types "fort" quand on veut accentuer ou distinguer quelqu'un des autres

Howv poveéav; - Epéva.
Ecéva 0éhom. Na @vyovv avtoi, 01 e6gig
"faible" plus fréquent, sans distinguer ou accentuer.
Me pavoie. e 0éhw. Mov 10 m)pE, 60V T0 £dMGE, PEPE TO

1°" personne 2°™ personne 3°™ personne
Type fort |faible| fort |faible fort faible
Ov. | gyd | - €0V - | avtdg | avt | owTd | TOG ™ 10
< Zf: guéva | pov |ecévo| cov | avtod | avthg | avTod [ Tov | TG | TOV
Q| Kige | EMEVQ| pe |eoéva| og | antdv [auTA(V)| awTd | Tov | (V) | TO
- - €0V - - - - - -
¢ ?V- eueic| - |eoeig| - | avtol | avtéc | autd | Tol TEC 0
£ A’f:' EUNAG | HaG | €00G | GOG | ALTOV | AVTAOV |VTOV [TOVS| TOVS [ TOVG
é M r r 4 r 7
3 Kigr. | EMOG | HOG | €00G | 060G |avTOOG| aTEG | T |TOVG | TIG (TEC) | T
- - |eoeglg| - - - - - - -
eov, Ehol o Kovtd ! Toi (fort), viens plus prés !
[Tpoympette, eoeig ! Avancez, vous !

Le pronom "T1¢" se place avant le verbe, tandis que "teg" apres.
Tlg B?\.éTE(D oL TCEpVOl')V ekel K(,I’C(D, GT(XH('X’CT]Gé TEC. Je les vois (elles) qui passent la-bas, arréte les !
AV T1¢ O€1C, YoPETO TEC. Situ les vois salue les (elles).
Ooco y1a 1o I'dvvn, dev 1oV €lda KaBOAOVL. Pour ce qui concerne Jean, je ne I'ai pas vu du tout.

Na mnvqq EAévT.  La voici Héléne

pronoms personnels de prévision

Tov'€ldeg pe T paTior 6oL TOV TOTPLAPYT); L'as tu vu de tes yeux le patriarche ?

L'accusatif du masculin "ToV", "a0TOV" garde toujours le "v".

L'accusatif du féminin "T1(V)", "00T1)(V)" garde le "V" si le mot qui suit débute par une voyelle ou
K,T,T,UT, VT, YK, TG , TC, &, Y.

exemples:  Tov BAémw. Avtov 0éhw.  Tnv €yo Oel. Avtrv n0era
Avt 0éhw.  BOa pog ™ ddcouy.
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Révélent a qui appartient quelque chose.

Kmtikéc

(Pronoms possssifs)

Il s'agit des pronoms personnel "type faible" au génitif.

OV GOV TOV
singulier ™me
TOV
pluriel [ RoS G0S TOVG
To BpAio pov.  H modud tng. Ta moyvidwo Tovg.

O matépag pLov Kot 0 pilog Tov.
H «6pn tov pe ™ @iin .

To moudi Katayiveton pe T mworyvidio Tov.

Mon pére et son ami.
Sa fille avec son ami.

L'enfant s'affaire avec ses jouets

Lorsque I'on souhaite accentuer le fait que quelque chose appartient a quelqu'un, ou faire ressortir celui qui
posséde, ou encore dire simplement a qui appartient quelque chose, on utilise les pronoms suivants :

1%"® personne 2°™ personne 3°™ personne
01KOG pov 01K0G 60V 01K0G TOV (TNC)
Hn possesseur duc] pov duk1] oov duc] Tov (TN¢)
01KO pov 01K0 60V 01KO TOV (TNC)
_ O1KOG pag 01KOG 060G 01KOG TOVG
plusieurs possesseurs Sk pog Sk cag S1KH| TOVG
O1KO pog 01KO 060G O1KO TOVG

a décliner

Ta BpAia efvar duKd Tov, Oyl Skl Gov.
Avtd givau 016 pov.

O d1K0O¢ LoV TaTEPG.

Twv dtkdv pov eilmv
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Avtonobeic

(Pronoms réfléchis)

Révélent que la méme personne agit et recgoit I'action. Ces pronoms ont seulement le génitif et I'accusatif et se
déclinent comme "KOAOG".

SINGULIER
1°"® personne 2°™ personne 3°™ personne
I'ev| 10V €00TO0 pov TOV E0VTOV GOV TOL E0VTOV TOV (TNC)
Aut|  Tov E0VTO pov TOV E0VTO GOV TOV €E0VTO TOVL (TNC)
PLURIEL
1°"® personne 2°™ personne 3°™ personne
I'evl  tov €0VTOV pog TOV EQVTOV GOG TOV E0VTOV TOVG (TOV)
N TOV E0VTAV HOS | 1] TOV EGVTAV GO 1 TOV E0VTAOV TOVS
Au|  Tov E0VTO pnog TOV €0VTO TOVG (TMV)
1 TOVG E0VTOVS OGS | 1] TOVS EQVTOVS GOS | 1] TOVS EXVTOVS TOVGS (TMV)

Av10i GKETTOVTOL LOVO TOV E0VTO TOVC. Ceux la pensent seulement a eux.

Ddpovtilm ToV €0VTO pHOv. Je prends soin de moi.
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Op1oTiKéc

(Pronoms définis)

Définissent ou distinguent quelqu'un ou quelque chose de ses semblables.

Ces pronoms sont :
l'adjectif (avec l'article) 0 (010G 1 0w 70 1010

l'adjectif (sans l'article) POVOG povn povo accompagné du génitif des pronoms
personnels a la forme faible

IOV GOV TOV HOG GOS TOVG

"HpBe 0 1d10¢ 0 matépag Tov (0 matépag Tov, Oyl KavEvag AALOC)
Son pére lui-méme arriva (son pére et pas une autre personne)

Mo emoképnray Vv i01a ™ puépa (ot AN HéEpa)

lls nous ont rendu visite ce jour méme (et pas un autre jour)

Kavet tic dovAeiég tov povog tov (Ot pe GALOG)
Il fait ses travaux tout seul (pas avec d'autres).
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AEIKTIKEC

(Pronoms démonstratifs)

S'utilisent pour montrer ou désigner.

TOVTOG TOVTY TOVTO
Tovro givar To Bifrio pov

désigne ce qui est trés pres (peu utilisé)

SKSiVOQ £K8i\’1] gKELVO désigne ce qui est éloigneé
Exeivo ekel 10 omitt elvar kadoyticuévo.
Exelvo 10 xpOvo pevape 6to yopuo.

T£TO10
Il n'est pas tel que tu le crois.

TETOL0G TéTOW, désigne la qualité du nom (un tel, une telle)

Agv givon t€1010¢ TOL VOLLELC.

T060G TOOM 1060
[Tépacav toca xpdvia oo TOTE.

désigne la quantité du nom

oVTOG ovTI) ovTo
Av16g 0 KUp10g €ivar YEITOVAS HOG.
Oa £pPetl avTéC TIC PEPEC.

Av1td gine Kol GOTOCE.

désigne ce qui est prés ou déja évoqué avant

N'oubliez pas que GVTOG, 1], 0 deviennent :

- adjectifs démonstratifs quand ils sont suivis d'un article défini et d'un substantif:
Avt 1 yovaika givor K.
BAéno avtv (V) yovaikao.
- et pronoms démonstratifs :

BAéno avtdv.

(Cette femme est gentille)
(Je vois cette femme)

(Je vois celui-ci)

Se déclinent comme les noms ou adjectifs ayant les mémes terminaisons.

singulier

masculin féminin neutre
Ovop. m)‘rég lui (sujet) Ovop. m)‘n'] elle (sujet) Ovou. gutd
I'sv.  guvt1ov de lui ou & lui Tev.  gutig delle ou 4 elle I'ev. gutdHL
At gotév lui (obj. direct,indirect) Arr. (M)ﬂ'](v) elle (obj. dir. indir.) | Aiz.  guvTéd

pluriel

masculin féminin neutre
Ovou. guvtoi eux (sujet) Ovop. m)‘rég elles (sujet) Ovou. gutd
I'ev.  gut®V d'eux ou a eux I'ev. gut@y dellesouaelles | I'ev. gurdv
Az, aVTovg eUX (objet direct ou indirect) | Auz. avtég elles (obj. dir. indir.) | Air.  guTd
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AvaQopikec

(Pronoms relatifs)

(’)GOQ ()GI] 060 (se décline sans article) tout(s) ce qui, autant que (en nombre)
‘HpBav écot pmodpecay
(')TCOlOQ omowo 0mo10 (se décline sans article) celui qui

Omnotog B€Aet ag doKiudoet
Béle 6mowa podya BE ELC.

r

0,Tl (invariable) Ce que ...

‘Ela 6,11 pa pmopeic.

‘Epayav 6,11 paynta Bpédnkav.
Kéype 6,11 propeic.

[Taipvel 6,11 TOL divovv.

I'pboe 6,11 EEperc.

Eine 611 Oa 'pbet 0,11 dpa umopéoet.

0 07010¢ 1) omoia TO OO0 (remplace "TOV" ) lequel, qui, que
(plus de précision que "TCOU")

Tov (invariable) que, qui

O avBpwmog mov &ida.
Ot pépeg mov mépacav.
O1 povéG TV Tondmv Tov toilovv.

"z

Les pronoms " Omol0¢, -0, -0 " ; " 6G60¢, -1, -0 " ; "O,T1
signification des pronoms devient encore plus indéfinie !

" s'associent avec "-ONmOTE", ainsi la

0TTOL0GONTOTE OTTOLUONTTOTE 0TTOL0ONTOTE quiconque, qui que ce soit,
(quelconque en 3°™ sens)

0G0GONTTOTE 0G10NTOTE 0GOONTTOTE quelque (grand, nombreux,...) que
oTidNmoTE OTLONTTOTE OTLONTOTE quoi que ce soit

Onoteconmote duokoAiec.
Onionmote {nmoeig Ba whpeis.

le verbe "prendre" au futur:
moipvow, Enalpva, Tnpa, fa Tdpw
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Epotnuoatikéc

(Pronoms interrogatifs)

T (invariable) que, quel(le) ?

Ti10a xdpovpe ;  Tropa épxeton;  Trmodid etvon avtd ;

TO10G o, o0 qui ?

[Towot épyovrar; Ilowa wpa Oa pvyovue ; Mo molo Tpdypa PAGG ;
Tivog TivOV (génitif de TTO10G ) de qui ?

Tivoc etvar to yopdet; Tivov maidi eivor o pikpdg ;

m0G60g 060 060 combien ?

[T6cec pépec mépacav ; Iloca ypwoto ;

Attention
[Towo ywp16 Bpicketal mo Hakpid ;  Quel village se trouve plus loin ?

adverbe de quantité
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AOplLoTeC

(Pronoms indéfinis)

S'utilisent pour quelqu'un ou quelque chose que I'on ne connait pas.
évag o (pio)  éva (identique au numéral) Mov €Aeye évac.

Kavévog (kavelg) kopd (kopio) Koveéva ( se décline au singulier seulement)

r
"quelqu'un” si la phrase n'est pas une négation

Av pe (nmoet kaveig.  [Iépace amd to omitt Koud pHEpa.
Av d¢e1c kavéva odi 6to dpopo.

DEUX SENS < . . . . .
"personne"” s'il y a négation (mais aussi parfois quelqu'un !)
Av dev 10 mpe Kavelc (kdmolog), o Bpebet.
Agv to mpe Kaveic. Agv 10V €10€ Kaveig (0vTE £vag)
\
KamToog Kamowo. Kdmowo

'HpBe kdmorog.
Eida xdmolov 6to dpopo.
Kdanow pepa.

nePKOL REPIKES HEPLKA
Mepwoi to mioteyav.

Mepkég yovaikec.

‘Exopo pepkd yaovia.

KAatL, KoTitl

Kat 6a €yuve.

EEPM KL EYOD KATLTL.
‘Hrav kdtt avOpomot.
AldBaca og katt PipAia.

TimoTa Timote
a) Ileg pog timote (k). Epobdeg timote (kdtt) néa ;

DEUX SENS Av Bpelg timote KdoTOVA, TOIPVELS KO Y10 LEVAL.
B) Aev Eépw timote. Ti 0éherg ; - Timote.

KAumocog Kapmoon KApmoco
"Hrtav kédumocot avBpwmot.

[Tépace kaumoomn wpa.

Exyo xaumoca Biiia
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Pronoms indéfinis (suite)

K(30g KoOévog  kaBgpa  kaBéva KoOeTi
— —— _

invariable se déclinent au singulier invariable

(O) xa0e dvBpwmoc.

(To) xaBe madi.

Ka0e Boopdda.

H npdod0og Tov Kabe mond100.

Ka0g dvo ypovio.

O kaBévag pe t ogpd Tov.
KaBepid ™ dovield . Agv mpémnet va Aépe o kabévag dvOpmmog, aArd o kabe
avOpwmoc.

KoOeTi
®'akovow (10) Kabeti Tov O TELC.

(0, M, T0) d¢iva. (0, M, TO) TAOE utilisés si on ne veut pas nommer
‘HpOe o deiva ko pov Aget.
Noa mog 610 160€ pUéPOC.

airog, AN, GALO
[Tov eivar 0 GAloOG ;
‘Eha 64N pépa.

AMha Tondd paovoloy.
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PHMATA

prpaTa

(verbes)

35



Aw0éogic Tov pnuatTov

SwLOécn . disposition, ordonnace, humeur, état, situation, diathése
ou, grammaticalement VOIX

La propriété qu'a le verbe de montrer ce que le sujet fait, subit, ou dans quel état il se trouve s'appelle:
0130£61 (voix)

Il'y a quatre "voix" :

l'active EVEPYNTIKY
la passive naOnTkn
la moyenne péon
la neutre ovdETEPT
Exemples :
O yempyOG 0pYDVEL TO YOPAPL EVEPYNTIKT]

L'agriculteur entoure le champ.
Le sujet fait quelque chose, agit

O kdumog poticmke and tov Ao (eotilopoar) raOntiki
La plaine a été éclairée par le soleil
Eep1lobnke amd tOv aépa
(I, elle) a été arrachée par le vent.
Le sujet regoit, subit une action d'ailleurs

To mpwi onkadvopot 6tig €PTd. uéon
Le matin je me léve & 7 (h)
Etowdlopont va oo ot dovAeld.

Je me prépare pour aller au trvail.
Le sujet (moi) agit et I'action se retourne sur lui (le concerne)

To moudi Kodron (Tev, Sy®) ovoETEPN
L'enfant dort.

Ot padntéc pov kdBovral.
Mes éléves s'assoient.

Le sujet se trouve dans un état.
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DPomvég

(voix active et voix passive)

L'ensemble des verbes qui ont pour teminaison -( a la premiére personne de l'indicatif présent constitue la
forme active:

EVEPYNTIKY] GOVI

L'ensemble qui se termine par —LOLIL constitue la forme passive :

naOnTIKn QovN

A

> EVEPYNTIKT GOV
YPAQ®, Lotpdlm, vIvvm

Evepyntun 6140eom

[TaOntikn d1dbeon

A
A

»  ToONTIKN POV
M¢éon 61640gon
Ypheopat, LolpalopoL, VTOvoLLoL

evepyntikn eovn (tetvo, dStyo)

A
A

Ovdétepn ddbeon
otk eovn (Kowovuat, xoipopar)

Beaucoup de verbes ont les deux voix
oKOV® OKOVOLLOL

Certains verbes ont seulement la voix active : {®, EUTVD, YEPV®, TPEXWD

Certains verbes ont seulement la voix passive : épXO},L(ll, (pOLiVOLlOLl, xpsui(;ouou
(&xovv amoBéoel 1| amoPdiet
TIV EVEPYNTIKY GWVN)
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DEUX TYPES DE VERBES

PREMIER GROUPE: Qaroxytons (qui ont I'accent sur I'avant derniére syllabe)

(exemple: écrire)

PRESENT VOIX ACTIVE VOIX PASSIVE
YPapw Ypapopon
YPAPELS YPAPETOL
YPAPEL YPapETOL
YPAPOLLE YPOUPOUOGTE
YPOAPETE YPAPEGTE
yYplpovv ypdpoviot

DEUXIEME GROUPE: oxytons (qui ont I'accent sur la derniére syllabe)

(exemple: aimer)

PRESENT VOIX ACTIVE VOIX PASSIVE
ayomi® - Oy OUTTLE L0
oy OTTolC oyOTEG O
ayomder -4 oyomETAL

OYOTTOVLLE, OLYOTTALE OYOTIOLOOTE
oyomiTe OYOTIECTE

ayomovv, oyordv(e) ayamovvTolL

Remarque : I'accent ne se déplace jamais, sauf a la premiére personne du pluriel de la voix passive car

YPO-(PO-LO-GTE ayant quatre syllabes, aurait été accentué a la quatriéme syllabe en partant de la fin : ceci

est impossible car nous savons qu'aucun mot en grec ne s'accentue au dela de la 3eme syllabe en partant de la
fin (antepénultiéme).
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HopotoTikog

(imparfait)

Montre quelque chose qui se faisait dans le passé de fagon continue.

Terminaisons de ce temps pour les deux groupes de verbes :

1°" groupe 2°™ groupe
Forme active Forme médio-passive Forme active Forme médio-passive
-0 -Ouovv -ovca -1opovv
-€G -60c0LvV -000€Eg -10c0VV
-€ -0TOV -0V0¢E -10ToV
-OUE -OpooTE -00GOLE -10H0oTE
-0TE -0000TE -0VCOTE -10000TE
Y -Ovtayv -0VGOV -1ovtov

Les verbes du premier groupe, les paroxytons (accentués a I'avant derniére syllabe du présent actif), prennent
parfois I'argument € ou 1 . Etant donné qu'a la voix active de l'imparfait, I'accent se déplace d'une syllabe vers le
début du mot, les verbes qui n'ont que deux syllabes et qui commencent par une consonne doivent en créer une
troisieme : ceci s'effectue grace a l'augment qui se conserve quand il est accentué et disparait quand il ne I'est
pas (aux 1°" et 2°™ personne du pluriel I'accent se remet a la 2°™ syllabe avant la fin).

wivw —  €mva YPAP® —> £ypapa

Exemples :
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AORISTE

(Temps de la conjugaison a valeur de passé, mais n'indiquant pas une datation précise.)

Son utilisation est d'un abord facile, méme si sa formation n'est pas toujours aussi évidente. L'aoriste
grec, ou passé compose, indique une action qui a eu lieu dans le passé mais qui est déja terminée quand on
parle, depuis longtemps méme, a l'inverse de l'imparfait qui peut aussi désigner I'action venant de se terminer
juste au moment ou I'on parle.

En plus, l'imparfait marque la durée ou la répétition tandis que I'acriste décrit une action déja passée et
terminée, déterminée et momentannée. Exemple : hier, je suis allé au cinéma; j'allais souvent au cinéma
autrefois.

L'aoriste est employé pour exprimer indifféremment le passé simple ou le passé composé francais. Ceci
ne devrait pas déconcerter dans la mesure ou, en frangais, le passé simple a presque totalement disparu dans
la langue parlée et a été remplacé par le passé composé.

L'aoriste suit des régles précises de formation, en fonction de la derniére lettre qui "caractérise" le
radical du verbe et que nous pouvons trouver en enlevant les terminaisons — ou — (pour la voix active) et -
ouai, -1€puat, -auat, -0vHal (pour la voix passive).

La premiére catégorie regroupe les verbes dont la derniére lettre du radical est soit une voyelle simple ou un

groupe de voyelles, soit la lettre — ¥ - , ou bien, parfois la lettre — { - lIs font leur aoriste en "-Ga"
Exemples :

EL00OTOoL) (prévenir): -O1 avant la terminaison 81507[0{7]0’& (Je prévenai)
TLIAVQ) (tenir) : -V avant la terminaison émaca (j'ai tenu)
yvpt’C(o (retourner) : —4’ avant la terminaison yvpt'aa (je suis retourné)

La 2°™ catégorie comprend les verbes dont la lettre qui détermine la fin du radical est —f} ou —@. lis font leur

aoriste en "-\ya"

Exemples:
KAEPw (voler, dérober) Eéxdeya (je volai, j'ai volé)
TEPLYPAP (décrire) TEPIEYPOY A (je décrivai). Ce verbe prend un augment

indépendamment du 7TEPI car celui-ci ne fait pas partie de la structure proprement dite.

La 3°™ catégorie, pour laquelle il n'y a pas de régle, ne comprend pas un trés grand nombre de verbes a
retenir.

Les 2 auxiliaires pat, &y font leur aoriste en UOVV et Elya, exactement comme a l'imparfait. Le sens
renseigne sur I'un ou l'autre des temps.

L'accent qui monte a l'aoriste suit exactement les mémes regles que l'imparfait : 'augment Eou l] disparait dés
qu'il n'est pas accentué (1°° et 2°™ personnes du pluriel). Ceci concerne seulement les verbes du 1°" groupe :

ELOOTTOLM (prévenir) EIOOTTOIN OO, EIOOTIOLGAUE, ELOOTO]CATE
LAV (attraper) Emooa, TACANE, TACATE
TEPLYPAP @ (décrire) TEPIEYPOY A, TIEPLYPAYOUE, TIEPLYPOIYOTE
Attention : A€ (dire) eina, eiroue, girore
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Quelques remarques concernant la formation de l'aoriste de la voix médio-passive:

a) les verbes dont l'acriste se termine en —G'd & la voix active font —@1Ka ou GTHKA i la voix médio-

passive.
EVYOPLOT) (je remercie) evyopiotioa (j'ai remercié)
8vxaplanéyaz (je me réjouis, je me fais plaisir) sv)(apwniﬁnka (je me suis fait plaisir)
OKOV® (entends) dKO0VG A, (fai entendu)
AKOVYOu A (je suis entendu) OKOVGTNKA (jai été entendu)

b) L'aoriste en —ya a la voix active donne - @THKQ a la voix médio-passive.
YPAP (j'écris) gypawa (ai écrity  YPAPOUOL (je m'écris)  PPAPTHKA (je me suis écris)

¢) L'aoriste en—&a a la voix active donne —-XTHKA a la voix meédio-passive.
O10AEY® (je choisis) O1dAeéa (j'ai choisi)  OLAAEYOMAL (je suis choisi) OlALEYTHKA (j'ai été choisi)

d) Les verbes qui se terminent en gD et —EVM, et qui forment leur aoriste de la voix active en —-ya font
-AUTHKA ou -EVTHKA ( et non —¥THKA) & I'acriste de la voix médio-passive.
@ (forme moins usitée que GTAUATAM-Q) : ['arréte, je cesse) — EXAWA, (j'ai cessé)
Tavoual (je suis arrété) — TOVTHKA, ('ai été arrété)
AQTPEVO ('adore) - AATPEWA, (ai adoré)  AATPEVOUAL (je suis adoré) — AATPEVTHKA. (j'ai été adoré)

CZOiX active - 9"°ix médio-passive Attention : les verbes qui se terminent en —aD® et EV® et qui
o -ca = NKQ ou-GTI| KA forment leur aoriste de la voix active en -/ font -av’rmca ou
“ya ] LU EVTHKA, et non —YTHKO.
en >
-Ea XTNKO. A0TPEVO ('adore) AATPEWA LOTPEVOUAL AATPEVTHKA

En ce qui concerne les verbes de la 2°%me catégorie dont l'aoriste n'a pas de —-G-:
Ps 45 PV, AV donnent -0k a et tout le reste -vOnka ou -Onxa.

Exemples : ZAIPV® (je prends) - TPa. - maipvoual - wapOnko
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Classification des verbes en fonction de la derniére lettre du radical a la 1° personne de l'indicatif

présent.

Deux groupes de conjugaisons : les verbes qui ont un —6 devant la terminaison aoriste (voix active
seulement) et ceux qui n'en ont pas (remarque : § et y comportent 6).

Aoriste avec suffixe sigmatique : c'est a cette catégorie qu'appartiennent la plupart des verbes grecs.
Verbes paroxytons: Lorsque la derniére voyelle du radical est :
a) une voyelle ou un groupement de voyelle, I'aoriste se termine en —6d.. AKOV® (f'entends, j'écoute) —
drxovoa. Exception : KAal® (e pleure) — EKAaya.
Attention : 0v et €v ne constituent pas un groupement de voyelles

b) T, 0,0, l'aoriste se termine soit en -oa soit en -Ea.
YOPILO (je rentre, je tourne) — PUPIGAL Ko1tdlw (e regarde) — Koitaa

c) Vv, l'aoriste se forme également en -6a. Dans cette sous catégorie, les verbes dont la terminaison est -
@V forment toujours l'acriste en 6d. : TEAEIOV® (e finis) - TEAEIWGA.
Parmi ceux qui se terminent en -vm, -aivm, -avm certains forment 'aoriste en -6a et d'autres perdent
la lettre v et modifient la consonne qui précéde v.

d =, B, ¢, T, OT, OV, £V donnent |'aoriste en -Ya. : YpaPw® — Eypaya  0VAIEV® — dovieya
exception : wépTw (je tombe) - émeoa

e) K, 7, XV, (et certains verbes dont la derniére lettre du radical est T, 0, 6, {) en -Ca.
O1a1€Y (je choisis) — Ordieéa POGEYW (je fais attention) — TPOGESAL.

Verbes oxytons :

Forment leur aoriste en —oa : {PTd®-@ (je demande) - {NfTHOO
Plusieurs verbes oxytons ne suivent pas cette regle et forment 'aoriste en :

- 000 : yedo (jeris) yélaoa. wewvo (j'ai faim)  meivaoa oo (jai soif)y olyaoca
-060 : g0 (je m'enivre) uévoa

-NEW : 7pafa (je tire) papnéa

- €60 : umopo (je peux) umopeca

- 0&a : meTd (je lance, je vole) néralo

- Y : Qappa (je suppose, peu usité) dappeya

Aoriste sans —¢ : les verbes qui forment 'aoriste en a sont ceux dont la derniere lettre est :

a) P, A, PV, AV : TPOGOEPW - TPOGYEPO  TPOoofdliwm — wpocfaia PPV — EPepa OTELV®)
— éotelia.

NB : les verbes qui se terminent en -AL® ont un seul A a l'aoriste : wapayyéiiom ou mapayyéive -
mapayyetia. \ls changent parfois le radical que le verbe a a l'indicatif présent. C'est le cas de pépvm qui perd
le v de oTéAve qui perd le v et prend la lettre 1 en plus.

b) v, u: kavew - Exaua

Certains de ces verbes changent également leur radical : Aévew - éxivva  wive - o,

Les verbes qui se terminent en -aive et qui n'ont pas l'acriste en -6a se divisent en 3 catégories :
l'aoriste perd la syllabe o : katadafaiver - katdlofo

aoriste en -ava. : {gotaivew - (éotava

aoriste en -VVa. : OUOPPAIV® - OUOPPDVOL

Une autre catégorie : les verbes dont 'aoriste n'a pas de ¢ : flénw - cida Jéw - gima  etc.
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Mérhovtag

(futur)

EEaxolovOnTikoc néALovtoc

Futur continu (simple). ce que le verbe signifie se fera sans interruption ou avec répétition:

0a + indicatif présent Oa ypopw

2TUYHLOL0C LEALOVTOC

Futur instantanné : se fera sans répétition, de fagon discontinue

0a + aoriste Oa ypayw

O 6VVTELEGUEVOC NEALOVTUC

Futur antérieur : il déclare quelque chose qui sera fini dans le futur a condition qu'avant se déroule quelque
chose d'autre.

€Y + infinitif aoriste
otav tereidoovy To padnpato o Exete pdbet eEAAnvika

0a + —> voix active + g + participe passé (voix passive)
Av dev KoItdE® TAEopaoT, B4 Exm TeAel®UEV TV OICKNON TOV EAANVIKOV
OTIG EQTAL.

voix passive + Lol + participe passé
Av 1 yvvaika pov ayopdoet dvo gioftnpio yid to 6¢atpo, avplo Ppadv
Oa elpon mocpévoc.
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Hoapoakeipgvog

(passé composé)

Il déclare que ce que le verbe signifie a eu lieu dans le passé et, au moment ou I'on parle, il est fini. Sauf que le
résultat continue d'exister maintenant.

£y + infinitif de 1'aoriste
Exw ééoet

voix active : ) + participe passé (voix active)
‘Exw osuévo
voix passive : ELPLOIL + participe passé (voix passive)

Eiuou owafacuévy

Souvent, a la place du passé composé, on peut utiliser I'aoriste sans que le sens change.

Aodpiotog : Meiétnoe y1d T0Vg O1ayVIGUOUS ;
[Mapoxeipevog : ‘Eyxel peietnoel yid tovg olaymvicuougs ;
Adpiorog : Tal1oéwoue og molid uépn.

[Mapaxeipevog : ‘Exovue taiodyer oe molia uép.

On n'utilise pas le passé composé quand on sait la date ("quand") ou quelque chose a eu lieu au passé.

Moévo adproTog Hoapaxeipevog 1 adprotog
Xrteg éxava youvaotikiy ‘Exo kavel youvaotikiy
ITépo1 mijya oo Iapiot. versus” “Eyw mdel ato Ioapict moliés popés.
To aspomidvo éptace Tpty uicy pa. Aev Eyel PTAGEL AKOUA, TO AEPOTAAVO.

Aev épTace akopua To agpomiavo.
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MeToym

(participe)

Se présente aux 2 voix (active et passive). Peut se conjuguer dans certains cas. Existe aux 3 genres.

A la voix active : construit a partir de l'indicatif présent

Paroxytons : radical + ovtog

Oxytons: radical + @vTog

TPEX® TPEXOVTOG
opalm dwpalovrag
oLy oLt LY OTTOVTOC
(e)pot® POTOVTOG
TEPVD TEPVOVTOG

A la voix passive : construit & partir du présent ou du passé composé

partie du radical + pévog (aux 3 genres : 0 — 1 - 0)
0éve oévouai OEUEVOS
YPaP® ypapouar YPOpuEVOS
ayono ayomépual aAYOTTRUEVOS

Aoknon (exercice)

ATTOVTAOTE XPNOIUOTTOIWVTAC METOXN :

1- o mépaoce to amdysoua tov ;

2- IIote éualbay to véa ;

3- IIote dramiocTtwaoay ot vIypye omepyia. ;
4- Ilog yvpioe 6T0 6TiTI TO KOPITGAKL §

5- Il ™Y mopoaKdieos va TOV GOYYWPEGEL ;

ZUUTTANPWOTE XPNOILOTTOIWVTAG HETOXN :

1- Mov apéoet va o1ofdl® THY EQRUEPIOR POV ..ueeeeennsenn. TOV KaQE HOov.
2- O ToTEPOS OEY EMTPETEL VA UELETOUUE «evevvvsssrvessens HOVOIKI].

3- lIepmatovoopue 6T0 0A60G  .eevevvuerernnes ovvard.

4- AToYaIpETNGAY 0L0VS TOVG YPEITOVES erverreeseassscsans

5- Z0{HTOVOAYE «auueeeennnennnne. 0UL0 KO aeueevennvosaennns ueleddyia.

0 ceereerssrnnnecsanns gloa 0t1 Eleimay 0ia pog ta. ypiuora.
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Auxiliaires : étre & avoir

I 4
glpon
INDICATIF
Présent Imparfait Futur continu/ Aoriste
momentanné
gipo nuovv 00 gipot npovv vanqpéa
gloa noovv 0a gicar noovv vafpeg
givan nrov 0a givan nrav vanpée
gipoote NUocTE, NUOCTAV 00 cipaote Npoocte vanpape
cloaoTe, siote | 1NoaoTte, NNoactoy | 0o eicoote, eioTe NoooTe vaqpéoare
givan nrav 0a givan nrav vanpéav
Passé composé Plus que parfait
o vrapser giya vrapier
&yerg vmapéear giyeg vapéer
&xervmapséer glye vmapser
E&poope vapEer | eiyape vrapéer
&yete vmapier giyate vrapéer
Exovv vaper giyav vrapier
Subjonctif Présent Subjonctif Aoriste Subjonctif Passé
va gipon vo vapEm va £ vTapEeL
va giom vo. vapEerg va. £xe1g vrapéer
va, givan vao vapEel va £yl vwapéer
va gipoote va vaapéoovpe va &rovpe vrapiel
vo giocuoTe, gloTE vo vapEeTe va. £xete vmapEer
va gival Vo vapéovv va £rovv vrapEer
Conditionnel Impératif Participe présent
00 fuovv va giom ovtog
Vo, EICUCTE, VU EI6TE
1 4
YO
INDICATIF
Présent Imparfait Futur continu/ Aoriste
momentanné
& o giya 00 &yo giya
&xeg giyeg 0a £xerg glyeg
&xer elye 0a £yer elye
é&oope glyape 0a £xovpe glyape
éxete glyate 0a £yete glyate
£yovv giyav 0a £yovv giyav
Subjonctif Conditionnel Impératif Participe présent
va. £ o Oa giya &xe &povtog
Eyete
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AANNAZQ PREMIER GROUPE (Paroxytons) VOIX ACTIVE
Temps Indicatif Subjonctif Impératif Infinitif Participe présent
Présent uMdZ;m (l)»)\,('lC(,!)
arralers aAralerg airale aAirdlovrag
aAiraler alraler
aAirdlovpe aAralovpe
aAralete oAraleTe oAraleTe
airalovv aAiralovv
Imparfait ('l)\}\.(lz;(l
arraleg
airale
arralape
arralaTe
arralav
Aoriste arraa oALGE®
airageg aAlracerg arlrale
arrae aAraCeL
aArLGEape aAraCovpe aAraCeL
aArGCaTe oALaCeTE oALGETE
arragav aArAEovY
Futur (continu) e aAralo 0o aALGE®
Passé composé é)((l) (1)\,7\.(12—;81 éX(D (l)\)\,(ig%:l
Plus-que-parfait giya alracer
rPA®Q
Participe
Temps Indicatif Subjonctif Impératif Infinitif Présent
Présent YPOO® YPOO®
YPaOEIS TPaPES TPaPE
YPaQEL YPaQEL YpaoovTag
Ypapovpe Ypaoovpe
yphoete ypaoete YpapeTe
Ypa@oOVY YPa@ovV
Imparfait &ypago
£ypogsg
£ypooe
YPapape
ypapote
£ypogay
Aoriste &ypaya YPOY®
EYpoyeg TPaWEK TPaWE
Eypoye YPOPEL
YPayope YPayovps TPaWEL
vphyate Ypawyete YpaweTE
Eypowyav yYpayouv
Futur (continu) Ba Ypaoo 0o ypayo®
Passé composé o0 ypayer Exo yphyer
Plus-que-parfait SfX(l ypdwal

47




XANQ PREMIER GROUPE (Paroxytons) VOIX ACTIVE
Temps Indicatif Subjonctif Impératif Infinitif Participe présent
Présent LAV 1OAZ0)
yaverg yaverg yave
yaver yaver yavovtog
yavoope yavovpe
yavete yavete Kavete
yavouv yGvouv
Imparfait éX(IV(l
&yaveg
Exove
yavope
yavote
Exoavay
Aoriste éX(lG(l X('IG(,!)
&yooeg yaoeg yaoe
éyooe NGoEL aogl
ydoope yGoovpe
yacate ydoete ydote
éxooay 1Goovv
Futur (continu) Ba yave 0o ydom
Passé composé éX(O X(IGSI éX(D X(lGSl
Plus-que-parfait SiX(l X(IGSl
APOZIZQ
Temps Indicatif Subjonctif Impératif Infinitif Participe Présent
Présent opocilm opocilm
opocileg opocilelg opociie
opociler opociler opocilovrog
opocilovpe opocilovpe
opocilete opocilete opocilete
dpocilovv opocilovv
Imparfait 8[)06&(1
opooileg
opocile
opocilape
opocilate
opocilav
Aoriste opocica opocico
opocroeg opocicelg opooioe
opooioe opoocicel opocicel
opocicape opocicovpue
opocicate opocioete opociote
opocioayv dpocicovv
Futur (continu) Oa dpocile  Ba dpocicw
Passé composé £y dpooilel £xm Opocicel
Plus-que-parfait Si)((l 5p06i68l
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AAANAZOMAI PREMIER GROUPE (Paroxytons) VOIX PASSIVE
Temps Indicatif Subjonctif Impératif Infinitif Participe présent
Présent aAlralopon aAiralopan
aArdCeocan aAraleom va allaleoon
aAilaleTon alraleTan
airalopaocte alralopaote
aArdleote oAraleoTe v, aAlaleoTe
airdlovran aAralovton
Imparfait ul)»af;éuovv
arralooovv
airaloTav
aAralopaote
arraloocaoTe
arralovtav
Aoriste aALdyTNKO OALOYT®
aALAYTKES aArayteig aAragov
aALAYTKE oArayTel oAlayTel
OALOYTHKONE allayToope
oAloyTNKOTE aAlloyteite aAlloyteite
aALAYTNKOY OALOYTOOV
Futur (continu) O aAldlopar Qo arllayT®d
Passé composé £ alhdyTel Exo alhoytel OALOYREVOS

Plus-que-parfait

giyo alrayTel

rPAOOMAI

Temps Indicatif Subjonctif Impératif Infinitif Participe Présent

Présent ypaoopar Ypaoopa
Ypapeom Ypaoeoor Vo YPAPESUL
Ypa@eTOIL YpaeeTOL
YPOQOpAGTE YPOQOpOGTE
YPOaQESTE YphoeoTE Vo YPOPESTE
ypa@ovtar YPa@ovTOL

Imparfait ypaq)()um)v
YPOQOGOVY
YPOPOTAV
YPOQPORAGTE
YPOPOCOOTE
YpaQoéTOaY

Aoriste YPaoTNKO YPUPT®
YPAQTNKES YPUQTEIG YPayov
YPaoTNKE YpaoTel ypoQTel
YPOPTNKONE YPOPTOONE
YPOPTNKATE YPOQTEITE YPOQTEITE
YPAPTNKAY YPOPTOVV

Futur (continu) @a ypagopar  Oa ypa@T®d

Passé composé o YpaeTEL Exm YpoQTEl

Plus-que-parfait Si)((l 'ypa(p‘rei
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XANOMAI PREMIER GROUPE (Paroxytons) VOIX PASSIVE
Temps Indicatif Subjonctif Impératif Infinitif Participe présent
Présent ravopai yavopor
yavecar yaveoor va yaveoan
yavetTon yaveTon
YOVOLAGTE YOVOLOGTE
yaveote yoveote VO, {OVECSTE
yavovtol Yavovton
Imparfait X(IVéuODV
AL INY
LavoTav
YavOnooTE
YOvVOGaoTE
LAVOVTOV
Aoriste xdﬂnka X(IB(()
1GOnKeg 0.0gic yxdcov
1GOnke 00l 00l
1o0nkape xa0ovpe
yoOMKaTe ya0gite ya0cite
1aOnKkav 0000V
Futur (continu) Oa ydvopor 0o yob®
Passé composé Exm yo0si Exm 100l YOREVOG
Plus-que-parfait SiX(l X(lﬁﬁi
APOZIZOMAI
Temps Indicatif Subjonctif Impératif Infinitif Participe Présent
Présent opocilopm opocilopm
opocilecar opocilecar va. dpocilecar
opocileTmn opocileTon
opocilopaote opocilopoote
opocileote opocileote va opocileots
opocilovraor opocilovror
Imparfait opocriopovv
opociiocovv
opociioTayv
opocilopaote
opocilocaote
opocilovrav
Aoriste opocicTnka 0pocGLOTO
opocioTnkeg opocioteic dpocicov
dpocictnke opooiotel opoociotel
OpPOGLOTIKANE opocroTovue
OpocIoTNKATE opoocioteite |dpooioTEiTE
dpociocTnKay 0pocLoTovV
Futur (cont.)8a dpocilopar Ba dpocioT®
Passé composé £y dpooiotel £xm dopooioTel
Plus-que-parfait giya dpoorotel
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ArAnQ

DEUXIEME GROUPE

(Oxytons) 1°" catégorie : verbes contractés

Temps Indicatif Subjonctif Impératif Infinitif Participe présent
Présent ayan® (Gw) ayon®d (Gm)
ayomTag oyamag aydamo.
ayoma -maeL |oyomd -mael 0y OTAVTOS
ayamoOue -mapE loyomovpe -mape
ayomTaTe oyoTaTE oyomTaTe
ayamovv  -mav(g) jayamovv -mav(e)
Imparfait (I’Y(ITCOI')GU,
OYOTTOVGES
ayamovoe
OYOTTOVGOLE
AyOTOVGOTE
aYOTOVGOV
Aoriste ayannoo i 7 (L0}
ayamnoeg oyOmGES ayannoe
aydnnoe YO GEL YO GEL
ayomT|GopE YO GOVE
0YUmNooTE YO GETE 0yumN6TE
aydmnoeayv 0y 0T GOVV
Futur (continu) o ayam® 0o ayomqom
Passé composé éX(O (I'Y(Mﬂ']GSI éX(D ayamicm
Plus-que-parfait SiX(l UY(I?TﬁGSl
AT AMNIEMAI
Temps Indicatif Subjonctif Impératif Infinitif Participe Présent
Présent ayomépon ayOmENOL
ayomEcal ayomEcal
ayomETOL ayomETOL
0YamONOOTE 0YamONOOTE
oyOmESTE OyOTESTE
ayomTIovVTOL ayomTIovvVTOL
Imparfait ayamopovy
0y amoGovV
ayomoTay
oyomTOpooTE
ayomocaoTe
0y amOVTAY -LOUVTAY
Aoriste ayamnonka ayann0®
ayomOnkeg ayamn0sic 0y UmT o0V
ayanOnke ayann0si ayoanmn0si
ayornOnkope ayamnOodpue
ayornOnkare ayonnOcite  |oyomnOcgite
ayom)Onkay ayamnfovv
Futur (continu) B ayamépor Oa ayorn0®
Passé composé o ayonn0si &y ayonn0si
Plus-que-parfait Si)((l (I’Y(ITH]OSi
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NPOXQPQ DEUXIEME GROUPE (Oxytons) 2°™ catégorie voix active

Indicatif Subjonctif Impératif Infinitif Participe présent

TPOYOPD TPOYOPD

TPOYMPEIS TPOYMPEIS TPOYDPEL

POy Opel TPoOYOPEl TPOYOPDOVTUS

TPOYOPOVUE TPOYOPOVNE

TPOYOPEITE TPOYOPEITE TPOPOPEITE

TPOYWPOVV TPOYOPOVY

Les autres temps et modes sont formés comme pour la premiére catégorie.

Certains verbes encore ont des formes contractées et non contractées au présent:

AKOYQ KAIQ
présent impératif présent impératif
OKOV® Kaio
0KOVg aKov Kaig Kaiye
OKOVEL Kaigl
oKOVONE Kaipe
OKOVTE 0KOVTE Kaite Kaite
aKoVV (€) Kaive
AEQ IMAQ
présent impératif présent impératif
Ao nao
Agg Aéye oG ANYoIvE
Aéer el
Aépe nape
Aéte Aéyetre Aéte nate nnyoivere
AEv(E) Tav(€)
OYNAMAI DEUXIEME GROUPE (Oxytons) 2°™ catégorie  voix passive
présent imparfait
indicatif subjonctif indicatif
Oopovpor  Bopdpm Oopovpor  Bopdpm Ovpopovv
Oopacar Ovpacar Oopocovv
Oopatan Oopatan Oopotav
Oopovpoote Oopovpoote Oopopacte
Ovpaote Ovpaote Ovpocaote
Oopovvron Oopovvron Oopovrav  Oopovvrav

Kowpovpot (dormir), Avswovpon (regretter), @ofodpat (avoir peur) se conjuguent selon le modéle :

Oupovpan (se rappeler).
Le 2°™ type (Qupapon, koypapan, ...) de la premiére personne du singulier est plus courant que le premier.
Certains verbes suivent une conjugaison dite "archaique". En voici une ;

AYXXOAOYMAI
présent imparfait

0.0y 0LOVNOL oy QYN TN
aoyoieican 0.6)0A0VGOVY
aoyoleiTan 0.0 0LOVVTAV
06 0AOVNOOTE 0.6} 0AOVNOOTE
0.0y 0LEIGTE 0.6} 0L0VGAGTE

0.6 0A0VVTOL AYOAOVVTAY
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AORISTES de quelques VERBES

infinitif aoriste aoriste participe
passif passé
monter avefaive avépnka avefaopuévog, -1, -0
laisser aPNve agpnoa aEinka aenuévog
augmenter _|ovEave avénoa  ovéndnka  |javénpévog
mettre Balo épara BarOnka Baiuévog
enlever Byalem épyora  |PydriOnka  |Byoipévog
sortir Byaive Bynka Byoipévog
voir préno gida e00nke  1oopévog
trouver Bpiokw Bpika BpéOnka
devenir yivopai éywva yivnko Ywvopévog
evseigner  |0100.0K® otoaca OWaYTNKA  |010ayuEVOS
donner oive £0moa 000nka 00(o)pévog
venir Epyopan 1np0Oa
avoir & o giyo
vouloir 0ého 0éinoa Oeinuévog
s'asseoir  [k@Oopm ka0ioo KaOwopévog
comprendre [kataiofaive KoTalefa
descendre [kotgfaive KoTEPnKa Kotefaopévog
faire KAV ékapo KOpOREVOg
pleurer KAai® éKhoya | KAGQTNKO [ Khapévog
dormir KOlndpo KO OnKo (Koo pévog
dire A(Y)o gima, emobnke  |eumopévog
apprendre  |pafaive énoba pofsvtnke  |padnpévog
entrer PTAive P Ko, UTaoPEVog
oublier Eexvd Eéyooa  [Eeydotnka |[Eeyaopévog
prendre noipve nnpo napOnka TOPUEVOS
passer TEPVA TEPUGE  |TEPACTNKA |TEPUGUEVOS
voler TETO nétala  meTaytnko  mepo(y)pévog
tomber TEPTO éngoca TEGUEVOS
aller nnYyeive mya nYyEREVOG
boire Tive nmo mOOnKao TLOREVOg
laver TAEVO ¢mhova. |mA00NKa mAopévog
tirer oépve £ovpa oVpOnka oVPHEVOG
rester deboutoTéKopaL otdOnko
envoyer OTEAV fotelho  |oTAAONKO  |oTOApévOg
manger TPA(Y)® f{paya ooyodnka |payopévog
exister VTAPYO v pEa
promettre  [vméoyopmr Voo E0NKa vTooyENEvog
partir PEVY® £puya
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I[TPOXTAKTIKH

impératif

avefaivo

Byaive

Ppiok®

Epyopan

r(y)o

PTaive

naipve

TNYoive

TV

PO(Y)®

e€axoAovONTIKNY Kol oTiypaio
continu

et instantané

pour quelques verbes difficiles

avéporte
avépa

Byaive
Pres () épya

Ppioke
Ppeg

Eha

Aéye
TES

pmaive
preg (1) épma

naipve
nape

Y OLVE

mive
még

TPOYE
oae
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avepfaivere
avePeite

Byaivete
Pyeite

Ppiokete
Ppeite

ehate (Unv £pOete)

Aéyete
neite (1) néote (UNV meite)

nmaivere
pnmeite

TalpveTE
napte (v TapeTE)

TN YOIVETE (UNV T YOIVETE
(M) pny mare)

mivere

meite () mé(o)te (v
meiTe)

TPOYETE

Pparte
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